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الوحدة الأولى: حلول التمارين 
الأسس واللوغاريتمات الطبيعية

تمارين 1-1
20.086 = 3  e x 	 	)1

14.880 = 7  ‚  2  e x 	 	
2.226 = 8  ‚  0  e x 	 	

3.490 = 5  2  ‚  1  e x 	 	
1.948 = 3  a bc  2  e x 	 	

0.135 = +- 2  e x 	 	)2
0.741 = +- 3  ‚  0  e x 	 	
0.202 = +- 6  ‚  1  e x 	 	

0.914 = +- 9  0  ‚  0  e x 	 	
0.264 = 3  a bc  +- 4  e x 	 	

1.649 = 1  e x  ¢ 	 	)3
1.649 = 5  ‚  0  e x أو  		

12.182 = 5  e x  ¢ 	 	
12.182 = 2  ÷  5  e x أو  		

0.513 = +- 3  ÷  2  -  e x 	 	
27.475 = 2  e x  +- 3  e x 	 	

0.086 = +- 3  e x  -  +- 2  e x 	 	

1(  المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 2.2 يعطي ص = د)س( = 9.0   	 	)4
2(  المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 1.7 يعطي ص = د)س( = 5.5

3(  المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = -0.2 يعطي ص = د)س( = 0.8
4(  المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = -0.7 يعطي ص = د)س( = 0.5

1(  المستقيم الأفقي الذي نرسمه من ص = د)س( = 4 إلى المنحنى يعطي س = 1.4    	 	
2(  المستقيم الأفقي الذي نرسمه من ص = د)س( = 5.6 إلى المنحنى يعطي س = 1.7

3(  المستقيم الأفقي الذي نرسمه من ص = د)س( = 0.6 إلى المنحنى يعطي س = - 0.5
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هـ9.6 = هـ7.2 + 2.4  	 	)5
= هـ7.2 × هـ2.4
11 × 1339 =

  14729 =
هـ6 = هـ7.2 - 1.2  	 	

= هـ7.2 ÷ هـ1.2
3.32 ÷ 1339 =

403 =
هـ7.2  = 1339 	 	

= هـ3.6 
= هـ7.2 - )2.4 + 1.2( 

= هـ7.2 ÷ )هـ2.4 × هـ1.2(
)3.32 × 11( ÷ 1339 =

	37 =
حل آخر:

هـ3.6 = هـ1.2 × هـ2.4
	�يتقاطع المنحنيان في النقطة )0، 1( لأن  	)6 

 هـ0 = هـ-0 = 1
للدالتيَن القيمة نفسها عند س = 0

1(  د )س( , ع )س( لقيم س الموجبة، س , 0 	 	
2(  د )س( . ع )س( لقيم س السالبة، س . 0 		

انعكاس حول المستقيم س = 0 )المحور الصادي(. 	 	

1.099 = 3  In 	 	)1
0.336 = 4  ‚  1  In 	 	

0.105- = 9  ‚  0  In 	 	
1.897- = 5  1  ‚  0  In 	 	

0.251 = 7  a bc  9  In 	 	
استخدم هـلطـ4س = س 	)2

هـلطـ2 = 2 	 	
5 هـلط ـ6 = 5 × 6 = 30 	 	

هـ2لطـ3 = هـلطـ23 = 23 = 9 	 	
7 = 49 2( = لط ـ

هـ21 لط ـ49 = هـ21 لط ـ49 )1 	 	
هلـطـ3 + لط7 = هلـط ـس × هلـط ـس   	 	

استخدم هأـ+ ب = هأـ × هـب 		
7 × 3 = 		

21 = 		

استخدم هـلطـ س = س، لطـ هـس = س. 	)3
هـلط ـ111 = 111 	 	

هـلط ـ4 - لطـ هـ3 = 4 - 3 = 1 	 	
3 هـلط ـ5 + لطـ هـ11 = 3 × 5 + 11 = 26 	 	

3 لطـ هـ9 - 4 لطـ هـ6 = 3 × 9 - 4 × 6  	 	
3 = 24 - 27 = 			 

 1
3 1 - لطـ هـ

2 هـ3 = لطـ هـ هـ - لط ـ لطـ  	 	
  16 = 13 -  12 =                       		

1(  �المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 4.5  	 	)4
إلى الأعلى يقابل ص = د )س( عند ص = 1.5
2(  �المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 0.5 
إلى الأسفل يقابل ص = د )س( عند ص = -0.7
3(  �المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 5 إلى 

الأعلى يقابل ص = د )س( عند ص = 1.6
= 3 لطـ 5  ∴ 3ص = 3 × 1.6 = 4.8

4(  هـ - لط ـ1 = 2.718 - ٠ = 2.7

تمارين 2-1
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